

## 人生的姜葱蒜

南京市力学小学四(1)班 吴明轩 指导老师:周丽萍

成本收益知多少,这个问题问得好。

就拿厨房里必不可少的姜葱蒜来举例:葱是食材,是成本,成本分为看得见的和看不见的。葱放进面条里,就不能用来烧红烧肉了,视为机会成本;而已经丢进汤锅里的葱,就是沉没成本,英国的无名氏意味深长地说“别为打翻的牛奶而哭泣”,我则曰“覆水难收”。因为我曾有过切身的体会。

有次爸爸心血来潮地说,怪哉,怪哉!单位发的电影券快要到期了,你和妈妈去看场电影。他匆忙地帮我们订了电影《第十一回》,因为主演是陈建斌、周迅和大鹏。妈妈是迅哥的影迷,而我则是冲着大鹏展翅去的。电影开演35分钟后,我就发现这部影片根本不适合儿童观看,我正准备和妈妈商量是否离场,结果妈妈接工作电话还没回来。我心里在斗争,到底是继续看下去,还是离场呢?直到妈妈回

## 轮滑比赛

南京市后标营小学一(2)班 丁昊天 指导老师:左海琴

炎炎烈日下,我们学校激动人心的轮滑比赛开始了!选手们有的眉飞色舞,非常自信;有的眉头紧锁,略显紧张。当我们组站到出发格的时候,我的心就像揣着只小白兔一样砰砰乱跳,十分紧张,感觉就要跳出来了。

只听见发令员喊:“3、2、1,开始!”我们就像离弦的剑一样冲了出去,我摆动双臂,双脚交替快速向前滑。只见大家都抢在了我的前面,我心想:“原来比赛如此激烈。”然后我就开始发力,要超过其他对手。当我超过其中两个

## 爱就是理解

南京市三牌楼小学四(8) 周香凝 指导老师:朱丽敏

一个星期有七天,我最期盼的并不是周末,而是周五。因为在周五,出差一周的爸爸就要回家和我们团聚了。

这个星期,天气突然变得很冷。妈妈说是因为一股寒流像北极熊一样从北极狂奔向南方,经过的地方狂风暴雨。这几天南京一直阴天,爸爸在淮安,比南京还要冷很多。周五一放学,我就眼巴巴地看着簇拥在校门口的人群,却迟迟没有看到爸爸那熟悉的身影。爸爸往常总是能在周五放学前赶回南京,然后来学校接我的啊。我的心一下子变得像这天气一样,阴沉沉,冷冰冰的。我闷闷不乐地跟着姥爷回到家里,收拾一下客厅,给猫咪们清理一下“厕所”。我正在忙着呢,就听到一阵敲门声,然后传来熟悉的声音,“宝宝,开门!”我一蹦三尺高,一下子蹿到门口打开门,和爸爸拥抱在一起。

爸爸一进门就把大包小包丢到客厅,然后把外套往沙发上一摔,整个人也“葛优瘫”在沙发上。我不由地一边责备爸爸乱放东西,一边开始收拾行李,把爸爸从沙发这头赶到那头,从那头又赶回这头。爸爸提醒我该做作业了,要把时间用到正确的地方,时间不等人,巴拉巴拉。但我还是充耳不闻,继续收拾。爸爸也无可奈何,只好和我谈判,他自己来收拾乱放的行李衣服,我就原谅他,然后立即去写作业。

看着爸爸听话地去收拾客厅,我心满意足地准备去写作业了。突然,我发现本来在口袋里的钢笔不翼而飞!我翻箱倒柜,却怎么也找不到。爸爸一边让我好好回忆最后把钢笔放哪里了,一边帮我找。可我太着急了,以为钢笔

来了,电影已经放了快一半,我想算了,都已经坚持这么久了,就继续看下去吧。过了一个多月,到了今天我才知道,我当时的决定是超级愚蠢的,就应该及时止损,不能为不喜欢的片子而浪费时间。

“姜”是将来,决定着未来的收益。这个问题一直困扰着我,我将来做点什么,是个英雄还是狗熊?我不希望生活是一滩死水,而是川流不息的海水。为了将来能过上理想的生活,我现在应该怎么做?通过今天的课程,我知道了首先得有个长远的打算,其次做出全面的计划,最后计划的实施时效至少得拉长到博士毕业。

每当我学习学不下去的时候,特别想放弃,想去看电视、打游戏,那多轻松啊!可是遇到挫折就算了,真不是君子所为。

因此,人生有“葱”动,才会有“姜”来,千万不要遇到一点挫折就“蒜”了。

时,突然脚下一滑,失去平衡,摔倒在地上,我心里想:“如果我赶紧起来继续努力滑,还有机会取得第一名。”于是我赶紧爬起来,奋力追赶,终于追上了最后一个对手,我们一起冲过了终点线。

虽然我得了第五名,但妈妈还是鼓励我。她告诉我:“你摔倒后立刻追赶的拼搏精神值得表扬,学习跟比赛一样,只有不懈努力才能取得好成绩。”通过这次比赛,我懂得了付出才有回报,拼搏才有进取。我好想以后多参加这样的比赛啊!

再也找不到了,就开始哭闹。爸爸把我搂抱在怀里,百般安慰,还答应我买支新的。我还是不干,最后干脆躺在地板上打滚。爸爸的语气越来越不耐烦了,火气也越来越大,就像一座火山一样开始酝酿着爆发。终于,爸爸愤怒了,像老鹰捉小鸡一样把我从地板上提起来,丢到门外,对我咆哮道:“天天嫌家里乱,既然你不喜欢这个家,这个家也不喜欢你。你不爱家,那你就去找个你爱的家吧。”然后,猛得一甩,关门了。

我站在冰冷的楼道里,耳边只有呼啸的寒风。爸爸不要我了,家不要我了,我第一次感受到心碎,放声大哭。我站在门外,感觉时间好像也被冰冻,不知道等了多久,才等到爸爸打开门,把我抱进屋。爸爸搂着我,擦着我的泪,半自责半责备说着话。爸爸出差一周,又累又疲,但想到可以好好和家人相聚,一路兴冲冲地赶回家,却看到我不言而喻地哭闹,本来好好的心情被破坏得一干二净。爸爸还说,父母在外辛苦工作,是为了让这个家更幸福,我都10岁了,要多理解父母,而不是任性而为,给父母添堵。我也向爸爸解释,这是姥爷刚给我买的笔,我很喜欢,找不到了很着急,而且爸爸有乱放东西的习惯,一回家就把家里搞得乱七八糟……最后,我和爸爸相互道歉,拉勾,保证以后不再相互伤害了。

爸爸笑了,我也笑了。理解万岁!

诗人泰戈尔说,爱是理解的别名。爸爸妈妈爱我,我也爱爸爸妈妈。我们不能让爱成为互相伤害的理由。我们要多说说心里话,多相互沟通,多设身处地理解对方,才能让这个家更温馨,更快乐。

## 我的妈妈

南京石鼓路小学二(6)班 张逸果 指导老师:刘敏

我的妈妈是一个微胖的中年女人。圆圆的脸上有两道弯弯的眉毛。眼睛不大却炯炯有神。我最喜欢她脸颊上的肉肉,软软的、蓬蓬的。每天早上起床我都要揉一揉。

我妈妈喜欢笑,当我听话时,她的眉毛、眼睛、嘴巴,就像月亮笑弯了腰。这时候的妈妈像温柔的大猫咪。她会亲我,搂我,抱我。

可妈妈生气的时候,又像头大狮子。当我犯错了,她的脸通红通红的,眼睛瞪得大大的,像急了的非洲草原上的猛兽,眼睛直勾勾地瞪向我,狠狠地扑过来胖揍我一顿。雷一般的吼声夹杂着我的哭声,都快把房顶掀翻了。

哎!我的妈妈就是这样,一会儿温柔,一会儿暴躁。真是让我欢喜让我忧,我真是太难啦。

## 立夏

南京秦淮外国语学校初二(8)班

汤沁文

“孟夏之日,天地始交,万物并秀”

立夏,立即入夏。春天和夏天之间似乎就隔着一层薄纱,似乎一阵风起就将这薄纱吹散,迎面扑来的是灼人的热,没有一丝预兆,却送一份惊喜。

初次接受夏的致意大约还是学校组织春游的时候。说是春游,其实也仅仅是享受那一次没有学业压力的放纵,一切的游乐设施只是装饰品,而真实的是少年们一颗渴望欢愉的心。我依旧记得我坐在街边的长椅上,举手遮住烈日,看眼前的人群来来往往,耳边不时传来同学们的欢笑。几声尖叫划过天际,想必又是胆小的同学在他人的“强行逼迫”下上了大摆锤,我抬头望去,却又被刺眼的日光逼得低下了头。

“夏天已经来了啊。”我想着,不知为何心中有些高兴,傻傻地笑了起来。是啊,夏天来了,街角的便利店人头攒动,结伴的同学谈笑风生,大家争抢着讨论下个项目该去哪里……忽然间,“青春”两个字在心底变得越发清晰,夏天是青春,青春是人生的夏季。似乎夏天就代表着热烈的憧憬。恐怕每个人都幻想过这样一个夏日,在沙滩边席地而坐,吹着薄荷糖味的海风,看日落西沉,潮起潮落,独自享受着一份孤独的浪漫。最近很喜欢听描绘大海的乐曲,简单,抒情却又活泼的前奏给我带来许多遐想;有水滴跳跃的轻盈,有繁花似锦的活泼,有美好而无法言说的遗憾,有无瑕纯洁的浮光掠影,像那个夏天未说出口的欢喜。

想到了鲸,鲸落和52Hz可能是我整个人生中感触最深的两个词语。我想做一只发声频率为52Hz的鲸,可能孤独,可能无依,但在生命的最后时候将变为那孤独海洋里最温暖的绿洲。无人知晓我的孤寂,但人人了解我的温情。

夏日也罢,青春也罢,终如鲸落。可能轻浮,可能渺小,但都化作内心深处的一片绿洲,滋润一方贫瘠。

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长



扫码加入  
现代快报小记者

咨询电话:58598185

## 倔强的草莓

南京师范大学附属小学四(8)班 邱浩恒 指导老师:袁晖

我家北边的窗台上有一盆草莓,这可是“六一”儿童节学校发的礼物,一带回家,我就兴高采烈地种下了种子。可惜,在夏天的几个月里,我的草莓丝毫没有生气,除了土就是稀稀拉拉的叶子,不过,立秋之后,草莓长势大大好转。

草莓不断长高,个头蹭得可快了,我量了量,茎已经蹿到约8厘米高,靠近根的部分是嫩红色的,而靠近叶子的部分是嫩绿的。叶子最长的约5厘米,最短的约5毫米。

我摸了摸它的叶和茎,发现叶子背面非常光滑,正面有一些毛绒,茎上也有。要是凑近闻闻就会闻到淡淡的清香,真是招人喜爱!

过了几天,我再去看它,发现它长了不少。只见最长的茎长约10厘米,5毫米的叶子已经长到约2厘米了。

我抬起盆,忽然发现从盆底的小洞里伸出几根白细丝。我轻轻地触碰了一下,原来这些是草莓的根须。根从茎底部一直伸到这儿,我量了量,草莓的茎和根一共长约21厘米。

草莓叶一般3片叶子在一根茎上,中间的一片比另外两片更长,叶子长得越大,颜色越深。不

## 蒲公英上的小伞兵

南京市海英小学三(2)班 李茜冉 指导老师:邱慧莉

草地上长着一片蒲公英。一天,一阵风吹过,蒲公英上的小伞兵都一个个飘了下来,只有一株蒲公英上还剩一个小伞兵。这个小伞兵在蒲公英植株上吸收了足够的阳光雨露,慢慢有了灵气,自己从蒲公英植株上跳了下来。

她先和枝头鸣唱的小鸟打招呼;再和森林里的小动物玩;最后又和风儿说话。她想,天底下有这么多好玩的事,我为什么不去周游世界呢?想着想着,她便收拾行李出发了。

她通过天上的彩虹桥走到了世界的另一边,在那边公园里荡秋千。忽然,秋千上的绳子断了,后面排队的孩子没法玩了,她赶紧施展魔法一变,就有了一个新秋千,供孩子们在上面快乐玩耍。她又来到帽子店,想买一顶漂亮

## 邂逅赤山湖

南京师范附属小学仙鹤们分校四(2)班 李天旭 指导老师:陈旭玲

假期,我们途经句容,路边景色优美,各种鸟儿成片飞行。我们循着美景往里走,便来到了赤山湖。路边指示牌上赫然写着“赤山湖国家湿地公园”。

赤山湖静卧金陵之畔,为南京母亲河——秦淮河的源头之一。赤山湖也是目前秦淮河流域句容境内唯一的自然湖泊,有“秦淮第一湖”的美誉。

进入景区,鸟语花香,各种鸟儿的叫声融合在一起“唧唧喳喳”“布谷”……婉转悠扬,仿佛是一场盛大的合唱。一群鸟儿在我眼前滑翔而过,竟然有几只小鸟不怕人,大胆地从树上飞下来落到我们前方,这里啄啄,那里啄啄,等我们走近了,它们向前飞几步,又落在地上,好像是在欢迎我们的到来。

来到湖边,湖水清澈见底,湖面辽阔,烟波浩渺。偶有几条鱼儿跃出水面,掀起阵阵水声。湖对面的赤山曾经是赤红而荒凉的死火山,如今也被上了绿色的新衣,绿意盎然,勃勃生机。

我们沿着环湖绿道前行,湖边芦苇茂盛,洁白淡雅的芦花在

知有没有四片叶的草莓,吃了四叶草莓结的果能不能终身幸运呢?

“霜降一过百草枯”,霜降过后,我睁眼才想起那盆草莓!不会被冻感冒了吧?“唉!健忘啊健忘!”我掀开被子,披上外套,胡乱穿上鞋子,一个箭步冲到窗台前。我始终不敢看它憔悴的样子。可是,好奇心迫使我睁开惺忪睡眠,啊?憔悴?半点“焦”也没有,长得极了!

我轻轻地拨开大叶子,哇!在大叶子下,茎上冒出了新叶子,嫩绿嫩绿的。既然天气冷了,我们就得穿上厚外套,草莓也得拥有一个保暖的家。可是用什么给它保暖呢?我正托着腮帮子发愁,妈妈似乎看穿了我的心思,提示道:“草莓棚蒙上一层什么?”啊哈!有了,塑料袋!晚上,我在盆上蒙上一层塑料袋,这样,草莓就暖和啦!夜晚,草莓和它新装修的家会发生怎样的变化呢?

金秋十月,在我的印象中一直是落叶纷飞、喜庆丰收、硕果累累的季节,没想到这两株草莓竟生机勃勃地生长着。真是倔强的草莓啊!

不知哪一天,它们才能结出可爱的小草莓呀?

的帽子打扮自己,可是店员告诉她,因为布料短缺,帽子暂时没有了。小伞兵听后,用魔法变出好多布料,各种颜色,各式各样。店员选其中一两样搭配,给她做了一顶漂亮的帽子。并且把多余的布料也做成帽子送给了需要的人。

她走过城市,走过街角,走过人群,看到许多,玩到许多,也帮助了许多人,最后,她累了,想念土地了,于是,她来到一处荒凉的地方,决定在那里定居。她把脚又进地里,和土地妈妈紧紧地联系在一起,变成了一株彩色的蒲公英,静静装扮荒凉的土地。人们看到了这株漂亮的蒲公英,受她启发,在这里植树造林,让原本的荒凉变成了现在的青山绿水。小伞兵看到这一切,心里无比高兴和满足!

风中摇曳。它们像是给这碧波荡漾的湖面镶了一圈美丽的花边。芦苇丛中的沙地上几对美丽鸳鸯正懒洋洋地晒太阳,真可谓“沙暖睡鸳鸯”啊!

来到了湖中小岛,岛上植被茂密,水鸟遍地都是,它们在草丛中追逐嬉戏,时隐时现,鸟鸣声不断。“扑通扑通!”几只大鸟忽然冲向天空,飞出了小岛。“妈妈快看!”我叫了起来,“鸭子飞上天了!”妈妈看了看,笑着说:“那是野鸭,野鸭是会飞的。你看到的这些野鸭是中华秋沙鸭,可是国家一级保护动物哦!”我们远远地看着这些可爱的鸟儿:一群群调皮胆大的白鹭,时儿飞起,时儿落下;高傲优雅的小天鹅,在湖上静静地游着;机智警觉的凤头麦鸡在浅水里忙碌地觅食。还有好多不知名的鸟儿,在欢快地歌唱。这里简直是鸟的天堂!

“蝉噪林愈静,鸟鸣山更幽”,这里远离城市的喧嚣,这里的一切都是那么宁静祥和。这次美好的邂逅让我们走进这片人间净土,领略赤山湖的美景和它独特的魅力。